

До Научното жури към Софийски Университет „Св. Климент Охридски“

Относно:

Конкурс за академична длъжност „Доцент“ за нуждите на Медицински факултет професионално направление 7.1. „Медицина“

обявена в ДВ, бр. №14/19.02.2016 год.

съгласно заповед №РД38-317/16.05.2016 год.

Софийски университет „Св. Климент Охридски“
Медицински факултет
София, ул. Козяк № 1,

СТАНОВИЩЕ

ОТ

доц. Петър Иванов Руев, д.м.

Началник Отделение УНГ Болести, МБАЛ „ТРАКИЯ“ Стара Загора

Медицински колеж – Филиал Хасково, Тракийски Университет Стара Загора

Адрес: Стара Загора, МБАЛ „Тракия“, ул. „Дунав“ № 1,

Отделение по УНГ болести, сл. тел. 042/602738,

моб. тел. 0888/817397, Е-поща: petar.rouev@mail.bg

1. Анализ на кадровия профил на кандидатите:

Д-р Димитрина Тодорова Едрева д.м., който е един от кандидатите за обявената академична длъжност „Доцент“, е родена на 11^{ти} август 1964 год. в гр. Монтана. Следва медицина в периода 1982-1988 г. в Медицинска Академия в гр. София, като от 1989 до 1991 г. работи като клиничен лекар-паразитолог към ХЕИ Благоевград, а от 1991 г. до сега като оториноларинголог. През 2014 г. Д-р Едрева защитава успешно дисертационен труд на тема „Обективна диагностика при хипертрофия на назофарингеалната тонзила“ а преди това през 1995 год. придобива специалност по УНГ болести. Д-р Едрева от 2010 год. е асистент (лекар-преподавател) към Софийски Университет, Болница Лозенец. Д-р Едрева владее английски език писмено и говоримо, има компютърна грамотност.

Д-р Александър Марков Райнов д.м., който е другият кандидат за обявената академична длъжност „Доцент“, е роден на 23^{ти} ноември 1970 год. в гр. София. Завършва средното си образование с отличен успех и златен медал. Следва медицина в периода 1990-1996 г. в Медицински Университет в гр. София с отличен успех и Хипократов златен медал, като от 1996 до сега работи като лекар-оториноларинголог. През 2000 година придобива специалност по УНГ болести, а от 1998 е редовен докторант на тема: „Проучване върху етипатогенезата на холестеатома на средното ухо“, като през 2004 г. защитава успешно и получава образователната и научна степен „Доктор“ по научната специалност Оториноларингология. Междувременно от 2001 до 2003 год. Д-р Райнов провежда научно-изследователски стаж към Катедрата по Отоларингология в Ajou University, Suwon, Republic of Korea, което допринася за издигане на новото на докторската му работа. От 2010 год. Д-р Райнов е асистент (лекар-преподавател), а от 2011 год. е главен асистент (лекар-преподавател) към Отделение по УНГ-болести, Катедра Хирургични болести, Университетска болница „Лозенец“, Медицински Факултет на

Софийски Университет „Св. Климент Охридски“. Д-р Райнов владее английски език писмено и говоримо, има отлична компютърна грамотност.

2. Общо описание на представените материали:

Представените ми от кандидатите документи отговарят на изискванията на Закона и правилника за развитие на академичния състав и Правилника за условията и реда на придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Софийски Университет „Св. Климент Охридски“.

3. Оценка на научните трудове за цялостното академично развитие на кандидатите:

Д-р Димитрина Едрева е представила за конкурса 45 научни труда и 5 цитирания, едно от които е от чужди автори. Научните трудове на д-р Едрева са представени от 34 публикации у нас и 1 в чужбина, а останалите са: 8 участия в научни конференции, 1 монография и 1 публикация в български сборник. Д-р Едрева е докладвала 2 от участията си в научни конференции. 26 от публикациите са свързани с ринологични проблеми и заболявания на епифаринкса, където д-р Едрева е първи автор в 12 от публикациите. От тях 5 са част от дисертационният труд. Останалите по-чести теми, застъпени в научната продукция на д-р Едрева са свързани с заболяванията на средното ухо, където Д-р Едрева е предимно втори и трети автор. Индивидуалният импакт фактор на собствените публикации не е изчислен.

Д-р Александър Райнов е представил за конкурса 60 научни труда и 32 цитирания, като 30 от цитиранията са от чужди автори. Научните трудове на д-р Райнов са представени от 31 публикации у нас и 8 в чужбина, а останалите 21 са участия в конгреси, конференции и симпозиуми, като 8 са в чужбина и 13 в България. 5 от докладите в чужбина и 10 от докладите в България са докладвани лично от Д-р Райнов, а останалите са в съавторство. Най-много (13) от публикациите са свързани с проблемите на холестеатома, като 7 от тях са част от дисертационният труд. Друга важна тема застъпена в научната продукция на д-р Райнов е темата за обструктивната сънна апнея. Индивидуалния импакт фактор на публикациите на Д-р Райнов е 2.716. Д-р Райнов е и участник в 1 международен и 1 национално-финансиран научен проект.

4. Преподавателска и организаторска дейност на кандидатите:

Д-р Димитрина Едрева от 2010 до сега е асистент към Софийски Университет, Болница Лозенец, където тя води упражнения по УНГ болести. За период от четири години Д-р Д. Едрева има аудиторна заетост 1002 часа (средно 250 часа годишно) и учебна натовареност от 1185 часа (средно 296 часа годишно), което включва упражнения на студенти по медицина и обучение на стажант-лекари.

Д-р Александър Райнов от 2010 е асистент, а от 2011 е главен асистент към, Софийски Университет, Болница Лозенец, където кандидатът води упражнения по УНГ болести с учебна натовареност 288 часа годишно, предимно упражнения със студенти медици. Аудиторна заетост на Д-р Райнов не е посочена в справката. Д-р Райнов през периода 2000-2001 год. е водил лекционен курс към Медицински колеж „Й. Филаретова“ гр. София. Д-р Райнов е член на Международния борд на списание „Международен Бюлетин по Оториноларингология“ и е скретар на дружеството по „Обструктивна Сънна Апнея и Хъркане“.

Заклучение:

След като се запознах с представените ми материали, научни трудове, учебно-преподавателска дейност и показателите за квалификация на кандидатите и техните приноси, съм убеден че те отговарят на изискванията за заемане на академичната длъжност „доцент“ по професионално направление „медицина“.

Представените кандидати за присъждане на научно звание „доцент“ към Софийски Университет „Св. Климент Охридски“ имат различни показатели в научно-академичното си развитие, като Д-р Димитрина Тодорова Едрева, д.м. има повече опит в преподавателската дейност, но в заключение, поради по-добрите показатели на д-р Александър Марков Райнов, д.м. в научно-академичната област, предлагам на почитаемите членове на Научното жури да гласуват положително за присъждането на научното звание „доцент“ на д-р Александър Марков Райнов, д.м.

Изготвил становище:

Доц. Д-р Петър Руев, д.м.
Гр. Стара Загора, 14.07.2016 год.